

Коммюнист

Орган Олонецкого РК КП(б) НФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

XVII г. издания

№ 8 (1336)

Воскресенье,

25 января

1948 года

Цена 15 коп.

Цифры Госплана говорят о могучей поступи страны социализма, о великой созидающей силе героического труда советского народа, о поистине титанической работе партии Ленина — Сталина — организатора и вдохновителя всех наших побед.

Сообщение Госплана СССР

Об итогах выполнения Государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1947 году

В 1947 году восстановление и развитие народного хозяйства СССР проходило под знаком выполнения и перевыполнения заданий второго года послевоенного пятилетнего плана.

Работа промышленности, сельского хозяйства и транспорта, об'ем капитальных работ и розничного товарооборота, подготовка кадров и культурное строительство в СССР за 1947 год — второй год послевоенной пятилетки — характеризуются следующими данными:

I.

План производства в 1947 году по валовой продукции промышленности отдельными Министерствами выполнен следующим образом:

Процент выполнения годового плана за 1947 год.

Министерство черной металлургии 101

Министерство цветной металлургии 107

Министерство угольной промышленности восточных районов 100

Министерство угольной промышленности западных районов 95

Министерство нефтяной промышленности южных и западных районов 106

Министерство нефтяной промышленности восточных районов 107

Министерство электростанций 101

Министерство химической промышленности 114

Министерство электропромышленности 108

Министерство промышленности средств связи 112

Министерство тяжелого машиностроения 105

Министерство автомобильной и тракторной промышленности 98

Министерство станкостроения 106

Министерство машиностроения и приборостроения 107

Министерство строительного и дорожно-го машиностроения 115

Министерство транспортного машиностроения 94

Министерство сельскохозяйственного машиностроения 100

Министерство промышленности строительных материалов СССР 101

Министерство лесной промышленности СССР 96

Министерство целлюлозной и бумажной промышленности 98

Министерство резиновой промышленности 107

Министерство текстильной промышленности СССР

Министерство легкой промышленности СССР

Министерство рыбной промышленности западных районов СССР

Министерство пищевой промышленности СССР

Министерство вкусовой промышленности СССР

Министерства местной и местной топливной промышленности союзных республик

План на 1947 год по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 103,5 процента. План двух первых лет пятилетки по валовой продукции промышленности СССР выполнен за 1946 и 1947 годы на 100 процентов.

II.

Производство важнейших видов промышленной продукции в 1947 году изменилось по сравнению с 1946 годом следующим образом:

1947 год.
В проц. к 1946 году

Чугун 114
Сталь 109
Прокат 115
Медь 109
Цинк 116
Свинец 126
Уголь 112
Нефть 119

Бензин 136
Керосин 125
Газ природный 122
Электроэнергия 115

Паровозы магистральные 277
Троллейбусы 309

Автомобили 130
Шарикоподшипники 134
Турбины паровые 257

Электромоторы до 100 квт 152
Электромоторы свыше 100 квт. 139

Специальные и агрегатные металлокрепящие станки 130
Ватерные машины 263

Тракторы 209
Сельскохозяйственные машины 206

Минеральные удобрения (суперфосфат, азотные и калийные) 135

Красители синтетические 144
Автопокрышки 149

Вывозка деловой древесины 126
Бумага 125

Цемент 140
Шифер 139

Стекло оконное 119
Мягкая кровля 128

Хлопчатобумажные ткани 133
Шерстяные ткани 133
Обувь кожаная 140
Обувь резиновая 168

Масло животное 112
Масло растительное 124

Рыба 128
Сахар 210

Мыло 128
Валовая продукция всей промышленности СССР в 1947 году выросла по сравнению с 1946 годом на 22 процента, в том числе промышленности текстильной и легкой

на 33 процента.

На протяжении 1947 года темпы роста промышленного производства систематически возрастали. Прирост продукции по сравнению с соответствующим кварталом 1946 года составил: в первом квартале — 12 процентов, во втором квартале — 18 процентов, в третьем квартале — 26 процентов и в четвертом квартале — 30 процентов.

В IV квартале 1947 года достигнут среднеквартальный уровень промышленного производства довоенного 1940 года.

III.

Валовая продукция сельского хозяйства в 1947 году увеличилась по сравнению с 1946 годом на 32 процента, при этом продукция земледелия увеличилась на 48 процентов. Валовой урожай зерновых и технических культур

вырос в 1947 году по сравнению с 1946 годом в следующих размерах: зерновых — на 58 процентов, хлопка — на 21 процент, картофеля — на 30 процентов, сахарной свеклы — на 190 процентов, подсолнечника — на 79 процентов, льна-волокна — на 29 процентов, конопли-волокна — на 78 процентов. В 1947 году урожайность зерновых культур достигла довоенного уровня.

В 1947 году посеяно озимых под урожай 1948 года на 3,5 миллиона гектаров больше, чем в 1946 году. Зябь в 1947 году поднято под урожай 1948 года на 8 миллионов гектаров больше, чем в 1946 году.

В 1947 году произведено тракторных работ на 29 процентов больше, чем в 1946 году. Пере выполнен план тракторных работ по весенне-весенке, предпосевной культивации, севу яровых, подъему паров и севу озимых. Выработка на один трактор увеличилась против 1946 года на 21 процент.

IV.

В 1947 году увеличился по сравнению с 1946 годом грузооборот железнодорожного транспорта. Среднесуточная

погрузка железных дорог возросла против 1946 года на 10 процентов, в том числе: по углю — на 11 процентов, черным металлом — на 13 процентов, нефти — на 18 процентов, лесным грузам — на 13 процентов, по цементу — в полтора раза.

Грузооборот речного транспорта увеличился в 1947 году по сравнению с 1946 годом на 23 процента; годовой план грузооборота речным транспортом выполнен на 102 процента.

Грузооборот морского транспорта возрос в 1947 году по сравнению с 1946 годом на 15 процентов; годовой план грузооборота морским транспортом выполнен на 108 процентов.

V.

Об'ем всех капитальных работ в 1947 году составил в целом по народному хозяйству 110 процентов к 1946 году.

В IV квартале 1947 года достигнут среднеквартальный уровень промышленного производства довоенного 1940 года.

В 1947 году по сравнению с 1946 годом

построено, восстановлено и введено в действие около 1900 государственных предприятий.

Государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами в 1947 году вновь построено и восстановлено около 9 миллионов квадратных метров жилой площади.

Кроме того, гражданами в индивидуальном порядке построены дома в городах и рабочих поселках на свои трудовые сбережения общей жилой пло-

щадью 4 миллиона квадратных метров.

VI.

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли в 1947 году составил (в сопоставимых ценах) 117 процентов к 1946 году.

Об'ем кооперативной торговли в городах в 1947 году составил 22,4 миллиарда рублей.

В IV квартале 1947 года об'ем кооперативной торговли в городах увеличился по сравнению с 1 кварталом 1947 года почти в 2 раза.

На основе под'ема промышленности и сельского хозяйства в 1947 году отменена карточная система на продовольственные и промышленные товары, отменены высокие коммерческие цены и осуществлен переход к про-

даже товаров по единым государственным ценам при

снижении цайковых цен на хлеб и крупу.

Только от снижения государственных розничных цен трудащиеся Советского Союза получат в течение года чистую выгоду в размере более 57 миллиардов рублей.

В связи с подготовкой к отмене карточной системы и переходу к открытой торговле по единым ценам государственными и кооперативными организациями в 1947 году открыто 55 тысяч новых магазинов, палаток и ларьков.

VII.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР на протяжении 1947 года увеличилась почти на 1,2 миллиона человек.

Большинство отраслей промышленности выполнило установленное государственным планом задание на 1947 год по повышению производительности труда; при этом производительность труда рабочих в промышленности возросла в 1947 году против 1946 года на 13 процентов.

Фонд заработной платы рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличился в 1947 году по сравнению с 1946 годом на 28 процентов.

Ремесленными и железодорожными училищами и школами фабрично-заводского обучения выпущено в 1947 году 790 тысяч молодых квалифицированных рабочих. Путем индивидуально-бригадного ученичества и курсового обучения подготовлено в 1947 году новых квалифицированных кадров на производстве 2.200 тысяч человек и повышена квалификация кадров на производстве в количестве 3.200 тысяч человек.

Количество учащихся начальных и средних школ выросло по сравнению с 1946 годом на 860 тысяч человек; количество учащихся в техникумах и других средних специальных учебных заведениях выросло за год на 36 тысяч человек и количество студентов в высших учебных заведениях на 56 тысяч человек.

В 1947 году выросла сеть лечебных учреждений, санаториев, домов отдыха и детских яслей.

VIII.

В 1947 году для восстановления хозяйства районов, подвергавшихся оккупации, были проведены капитальные работы в размере более 18 миллиардов рублей, не считая нецентрализованных капитальных вложений.

(Окончание см. на 2-й стр.).

СООБЩЕНИЕ ГОСПЛАНА СССР

Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1947 году (окончание)

Валовая продукция промышленности районов, подвергавшихся оккупации, в 1947 году увеличилась на 38 процента по сравнению с 1946 годом, продукция чугуна увеличилась на 30 процентов, проката — на 35 процентов, добыча угля в Донбассе — на 19 процентов, производство электроэнергии выросло на 85 процентов, цемента — на 48 процентов, сахара — на 123 процента.

В районах, освобожденных от немецкой оккупации, за 1947 год построено и восстановлено свыше 5 миллионов квадратных метров жилой площади в городах и 370 тысяч жилых домов в сельских местностях.

IX.

Выполнение плана промышленного производства по союзным республикам характеризуется следующими данными:

Процент выполнения годового плана за 1947 год по валовой продукции всей промышленности

РСФСР	106
Украинская ССР	99
Белорусская ССР	102
Узбекская ССР	104

Казахская ССР	104
Грузинская ССР	110
Азербайджанская ССР	106
Литовская ССР	102
Молдавская ССР	109
Латвийская ССР	117
Киргизская ССР	109
Таджикская ССР	112
Армянская ССР	107
Туркменская ССР	106
Эстонская ССР	113
Карело-Финская ССР	86

X.

В конце 1947 года в СССР проведена денежная реформа, имеющая крупнейшее значение для укрепления и дальнейшего развития социалистической экономики.

В результате денежной реформы значительно повысилась покупательная способность рубля, изъятые из обращения старые деньги и выпущены в обращение новые полноценные деньги.

* * *

Выполнение государственного плана 1947 года происходило в обстановке всенародного социалистического соревнования.

По почину трудящихся Ленинграда на предприятиях и стройках СССР широко развертывается народное движение за выполнение пятилетки в четыре года и досрочное выполнение пятилетнего плана.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАННЫЙ КОМИТЕТ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР.

Наш календарь

В. И. Суриков

Имя великого русского художника Василия Ивановича Сурикова известно самим широким массам трудащихся Советского Союза. Они высоко ценят величие дарование этого богатыря русской живописи. Картины его „Утро стрелецкой казни“, „Боярыня Морозова“, „Меньшиков в Березове“, „Покорение Сибири“, „Стенька Разин“ и другие не перестают привлекать к себе неослабный интерес и внимание советских рабочих, крестьян и интеллигенции.

Великим достоинством картин Сурикова является их народность. „Я не понимаю действия отдельных исторических личностей без народа...“ — говорил великий художник и в своих работах он показывал движение народных масс.

В. И. Суриков родился 25 января 1848 года в далеком Красноярске. Еще в ранней молодости он пристрастился к живописи. Когда из-за отсутствия средств ему пришлось оставить школу, он стал зарабатывать на хлеб своей кистью.

Мечтой Сурикова было получить художественное образование и при первой возможности он отправился в Петербург. Четыре с половиной тысячи верст проехал он на санях от Красноярска до Нижнего Новгорода, где в 1865 году поступил в Академию художеств.

Два раза он пытался поступить в Академию художеств, но напрасно. Руководители Академии не сумели разглядеть талант молодого художника. Тогда Суриков поступил в школу рисования и за три месяца закончил трехлетний курс учебы. По окончании школы он был принят в Академию. Окончив Академию, Суриков переехал в Москву и здесь много и плодотворно работал, внеся огромный вклад в сокровищницу русской культуры. В его творчестве историческая живопись достигла своего наивысшего расцвета.

В. И. Суриков умер в 1916 году.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Ночти одновременно появились два документа: послание конгрессу американского президента Трумэна и сообщение Госплана СССР. Оба документа посвящены оценке хозяйственных итогов 1947 года.

Президент США заявляет, что истекший год характеризуется резким ростом цен, что привело к снижению реальной зарплаты, которая в общем отставала от стоимости жизни. Остановить рост цен не удалось и потому президент выражает опасение, что при таких условиях население не сможет покупать производимые в стране товары, и это будет означать кризис.

Снижение покупательной способности американского народа приводит к тому, что для Соединенных Штатов все большее значение получает вывоз товаров за границу. Однако страны — покупатели быстро растратили американские кредиты, запасы золота, американской валюты и теряют возможность закупки товаров в Соединенных Штатах.

Так как миллионы американских рабочих заняты производством товаров на экспорт, сокращение продажи за границу должно увеличить и без того масштабную безработицу.

Спасение от надвигающейся катастрофы американские экспансионисты видят в применении „плана Маршалла“. Отбросив все демагогические заявления о том, что Америка бескорыстно помогает Европе, империалисты США предлагают использовать экономическую слабость западно-европейских стран для захвата европейских рынков. Однако кризис надвигается со всей неотвратимостью. В свете растущих затруднений этой страны, „заработавшей“ многие десятки миллиардов долларов на военных поставках, отчетливо выступают все пороки системы капитализма, с его кризисами, масштабной безработицей и обнищанием миллионов людей.

Цифры, опубликованные Госпланом говорят, что советская страна, наиболее пострадавшая в войне, уступает в производительности на 10% от западноевропейских стран. Но это не значит, что СССР не может помочь Европе. Государство, которое не имеет возможности производить свою продукцию из-за недостатка сырья, может ее импортировать из СССР. И это не только экономически выгодно, но и политически корректно. Государство, которое не имеет возможности производить свою продукцию из-за недостатка сырья, может ее импортировать из СССР. И это не только экономически выгодно, но и политически корректно.

Союз СССР и Франции, а также от плана Маршалла.

Швеция находится под таким же нажимом американцев. Газета „Морген-Тиднинген“ в связи с этим заявляет, что, если американская „помощь“ будет поставлена в зависимость от представления военных баз американцам, Швеция отклонит план Маршалла.

План еще не принят, но уже всем, кроме прямых американских лакеев, ясно, какую опасность независимости европейских стран и мира в Европе несет пресловутый план Маршалла.

16 января в Бухаресте был подписан румыно-болгарский договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Договор, ликвидировавший все неразрешенные вопросы, подписан в интересах „укрепления мира на Балканах и в Дунайском бассейне, равно как и установления всеобщего мира“.

Договаривающиеся стороны видят в цифрах Госплана великие преимущества социалистической системы над капиталистической.

По мере того, как в выступлениях президента, американских министров и членов конгресса все более отражается империалистическая, кабальная сущность „плана Маршалла“, в европейских странах все громче звучат голоса против этого плана.

Известный консервативный деятель Англии Эмери выступил со статьей, в которой высказывает тревогу по поводу того, что американская политика создает угрозу торговле Великобритании с ее доминионами и колониями и несет опасность самой независимости Англии.

Английская консервативная газета „Дейли экспресс“, считая американский план совершенно неприемлемым, пишет: „английский народ не намерен продавать свою финансовую независимость за папиросы, чернослив и яичный порошок, поставляемые по плану Маршалла“.

Ряд американских деятелей „за помощь“ по „плану Маршалла“ требует от Дании согласия на создание американских баз на датском острове Гренландии. Датская печать заявляет, что такие требования заставят Данию отказать-

ся от плана Маршалла.

По три нормы в день

Значительных успехов на вывозке добился на Большегорском лесоучастке, Видлицкого лесопункта, возчик Николай Иванович Гошкиев из сельхозартели „Красный пограничник“. При норме 6 фестметров в день он вывозит по 18 фестметров.

Вместе с колхозниками в лесу работает председатель колхоза имени Кирова Иван Иванович Николаев, выполняющий на вывозке по две нормы ежедневно.

И. БОГДАНОВ.

Ответственный редактор
Г. БЕРКОВСКИЙ